
 

 

 

 

ATA DA 2413ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BANANEIRAS – 

PB 

 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se a 2413ª 

segunda milésima quadringentésima décima terceira Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Bananeiras, sob a Presidência do Vereador José Marcelo Bezerra da 

Silva (MDB). Estiveram presentes os Vereadores: Vereadores Alex Mota de Fontes 

(MDB), Antonio Marques Batista (MDB), Jorge da Silva dos Anjos (Rede), Kilson 

Rayff Dantas da Silva (Rede), Márcio da Silva dos Santos (Rede), Vital de Morais 

Santa Cruz (Rede) e Yrajá Ferreira de Sousa (MDB). Os vereadores: Cláudia Cristina 

de Carvalho (Rede), Gilson Rosário da Silva (MDB) e Lucivânia Barbosa Oliveira da 

Silva (MDB) não compareceram à sessão. Às dezenove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal de Bananeiras, o Sr. Presidente declarou em nome do Povo de Bananeiras, 

aberta a Sessão, solicitando que o vereador Antonio Marques secretariasse os trabalhos, 

iniciando com a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual após lida, foi aprovada por 

unanimidade, sem emendas. Logo após, o Sr. Presidente, determinou a leitura das 

correspondências e das matérias do expediente e não havendo matérias para o 

expediente, o Sr. Presidente realizou a abertura do pequeno expediente, e pela ordem 

fez uso da palavra o vereador Márcio da Silva dos Santos, que ao saudar a todos os 

presentes e ouvintes das redes sociais, comentou sobre a reforma da Escola Normal, 

que depois de tantos pedidos a tão sonhada reforma saiu, porém o que deixa a desejar 

é, que a demolição está sendo feito em pleno ano letivo, onde os alunos já estão dois 

meses sem aula, deixando pais e alunos apreensivos. Logo após, fez uso da palavra o 

vereador Kilson Rayff Dantas da Silva que ao saudar a todos os presentes e os que 

acompanham pelas redes sociais, lamentou a ausência de alguns parlamentares durante 

as sessões, alguns de forma rotineira. Comentou ainda sobre uma matéria do Jornalista 

Rubéns Nobrega, onde ele relata a preocupação da mudança do nome da Escola Xavier 

Júnior, contando a sua história. O Xavier Júnior que é uma história tradicional, que 

educou muitas pessoas que fez e faz história no nosso Brasil, e na oportunidade convida 

a Casa Legislativa para que de forma coletiva, apresentar um requerimento solicitando 

que permaneça o nome da Escola. Informou ainda que irá protocolar um oficio 

convocado o secretário de Cultura e Turismo, para explicar o gasto de mais de um  



 

 

 

 

milhão de reais, uma secretaria que não é onipresente nas atividades diárias do 

município. Como também, o secretário de infraestrutura para tecer esclarecimentos 

sobre os gastos com as manutenções das estradas. Concluindo o pequeno expediente, 

o Sr. Presidente solicitou que a secretária realizasse a leitura das matérias da ordem do 

dia: Requerimento nº 56 de 2023 - Requer que seja enviado Ofício ao Exmo.Sr. Prefeito 

solicitando a conclusão da instalação das luminárias de led na iluminação pública do 

Distrito do Tabuleiro, neste município e Requerimento nº 57 de 2023 - Requer que seja 

enviado Ofício ao Exmo.Sr. Prefeito solicitando a reforma da Escola Municipal Nossa 

Senhora Aparecida, no sítio Cajazeiras, Bananeiras, PB. De autoria do vereador Jorge 

da Silva dos Anjos. Requerimento nº 58 de 2023 - Requer que seja enviado Ofício ao 

Exmo. Sr. Prefeito, solicitando implantação da coleta de lixo e limpeza pública na Vila 

Cordeiro, neste município. De autoria do vereador Kilson Rayff Dantas da Silva. Em 

seguida, o Sr. Presidente colocou em discussão as matérias da Ordem do Dia. Pela 

ordem fez uso da palavra o vereador Jorge da Silva dos Anjos, que ao saudar a todos, 

teceu esclarecimentos sobre as matérias de sua autoria. Concluindo a discussão entre 

os presentes, o Sr. Presidente colocou em votação: Requerimento nºs 56 e 57 de 2023. 

Aprovados por unanimidade. Logo após, fez uso da palavra o vereador Kilson Rayff 

Dantas da Silva, que ao saudar a todos, teceu esclarecimentos sobre a matéria de sua 

autoria. Concluindo a discussão entre os presentes, o Sr. Presidente colocou em 

votação: Requerimento nº 58 de 2023. Aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr. 

Presidente realizou a abertura do grande expediente e pela ordem fez uso da palavra o 

vereador Márcio da Silva dos Santos, que ao saudar a todos os presentes e aqueles 

que acompanham pelas redes sociais, comentou sobre a programação do Caminho do 

Frios em Bananeiras, uma programação que não agradou a população. Um evento que 

nas outras cidades foi muito bem planejado, lamentando a falta de organização do 

município. Comentou ainda, que a organização deveria ter prestigiado os artistas da 

terra. Logo após, comentou sobre a dificuldade de liberação das emendas, afirmando 

que se não forem atrás e correr com os todos os documentos cabíveis, não sai, porque 

existe muita burocracia, e a culpa não é da Caixa, e sim, da gestão municipal. Comentou 

também, que o lamento da população em relação a medicação ainda é grande, faltando 

medicamento de três reais, e que essas situações só ocorrem por falta de organização 

da gestão. Mencionou ainda, que nas redes sociais, Bananeiras é de primeiro mundo,  



 

 

 

 

mas na realidade é um verdadeiro descaso. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador 

Kilson Rayff Dantas da Silva que ao saudar a todos os presentes e os que 

acompanham pelas redes sociais, comentou que está chegando o final de um mandado, 

e a gestão não consegue nomear um secretário de esporte, onde é visto no município, 

são os equipamentos para uso dos desportistas sem condições para o uso, a exemplo 

das quadras de exportes da Chã do Lindolfo e Gamelas, o campo do Tabuleiro, onde 

tinha tantos torneios, e hoje está totalmente desativado. Comentou ainda, sobre as 

mobilidades de esporte existente no município, destacando a importância de quem está 

na frente da secretária de esporte, tente apoiar todas as modalidades esportivas, não 

apenas o futebol. Comentou ainda que Bananeiras falta profissionais a exemplo de 

Gamelas, que a mais de um ano que está sem agente de saúde, postos de saúde sem 

médicos. Finalizou sua fala desejando a todos uma ótima semana. Em seguida, fez uso 

da palavra o vereador Antonio Marques Batista que ao saudar a todos os presentes e 

os que acompanham pelas redes sociais, prestou solidariedade à família enlutada do 

Professor Mimin, solicitando que a Casa emita uma Nota de Pesar sobre o seu 

falecimento. Comentou ainda sobre a reforma da Escola Normal, onde a mudança para 

outro prédio ainda não aconteceu. Logo após, comentou sobre a Escola do Xavier Júnior, 

afirmando que a partir que o Estado abriu mão, infelizmente ela deixa de existir, ficando 

apenas o prédio. Em seguida, mencionou que o Diretor de Esporte, mantem sempre um 

diálogo com os desportistas, independente da categoria. Comentou ainda, que o ginásio 

de esporte da Cidade Alta, já existe um projeto para revitaliza-lo, deixando adequado 

para os jovens praticar seus esportes. Logo após, mencionou que as cobranças são 

muitas, porém são cobranças da oposição, onde os bananeirenses apoiadores da gestão 

estão felizes. De acordo com o Regimento Interno, fez uso da palavra o vereador Vital 

de Morais Santa Cruz, que ao saudar a todos, mencionou que a atual gestão é contra 

a cultura no município, relatando a situação da Escola Xavier Júnior. Mencionou ainda, 

sobre o descaso da gestão com os prédios municipais, a exemplo do Hospital municipal. 

Logo após, informou que está, sempre que possível no ginásio municipal prestigiando os 

jogos, já que é a única ação de esporte do município. Por questão de esclarecimento, 

fez uso da palavra o vereador Antonio Marques Batista, onde informou a todos, que em 

nenhum momento afirmou que o nome da Escola Xavier Júnior será retirado, o que 

mencionou foi que: “o Estado abriu mão da escola, passando a ser municipal. Pela  



 

 

 

 

ordem, solicitou tempo para a explicação pessoal, o vereador Kilson Rayff Dantas da 

Silva, informando que foi votado nesta Casa um projeto de lei onde nomeava a Escola 

Municipal Xavier Júnior. Logo após, demostrou sua indignação com o parlamentar que 

afirma, que as telhas e as ferragens do ginásio do Conjunto não prestavam mais, por 

isso que foi retirado do local. Comentou ainda, que é preciso melhorar o discurso do 

parlamento desta Casa. Finalizando os debates, o Sr. Presidente, informou que já 

conversou com o Prefeito e ele afirmou que o nome da Escola Xavier Júnior, 

permanecerá. E não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente declarou em nome do Povo de Bananeiras, encerrada a Sessão, 

determinando que fosse lavrada a presente ata, a qual segue devidamente assinada 

após sua aprovação. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Bananeiras. 
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